

ШЕЛЕХОВСКИЙ РАЙОН

Международная деятельность.

Шелеховский район уже более 50 лет сохраняет дружественные связи с японским городом Номи (Неагари). Договор о дружбе и сотрудничестве был подписан в 1976 году.

В связи с введенными ограничениями с 2021 года не осуществляются традиционные визиты дружественных делегаций, но побратимские отношения продолжали развиваться. Осуществлялась переписка с муниципалитетом города Номи и Обществом дружбы Номи-Шелехов». Шелеховский район посетили Генеральный консул Японии в г. Хабаровске, представители Общества дружбы Исикава – Иркутская область и Номи – Шелехов, делегация общества Дружбы Япония- Россия из Токио. Состоялся обмен видеопоздравлениями между обществами дружбы в канун Нового года.

Активно развивается сотрудничество в социальной сфере с Монголией. 26 марта 2024 года Шелеховский район посетила делегация работников образования г. Улан-Батор. В состав делегации в количестве 16 человек вошли воспитатели детских садов и учителя физической культуры. 14 августа 2024 г. СОЛ "Орленок" посетила делегация спортсменов и тренеров из Монголии в составе 14 человек.

Развитие туризма в Шелеховском районе в 2024 году.

В 2024 года проходила процедура рассмотрения, корректировки и согласования концепция комплексного освоения территории Шелеховского района и проект плана мероприятий («дорожная карта») по ее реализации, разработанные ОГБУ «Центр компетенции» во взаимодействии с органами местного самоуправления Шелеховского района и исполнительными органами Иркутской области. Согласно концепции центром развития туризма в Шелеховском районе должны стать туристические объекты, находящиеся рядом с селом Шаманка: мостовая переправа через реку Иркут (является самым длинным подвесным мостом в регионе), Шаманский утес «33 богатыря», смотровая площадка.

Сформирована карта-схема комплексного обустройства территории для развития туристско-рекреационного потенциала Шелеховского района в с.Шаманка, в том числе предложения по определению земельного участка в районе вантового пешеходного моста с. Моты для организации визит-центра, автостоянок и мест торговли.

«Утес «Шаманский» – памятник природы регионального значения, пользуется большой популярностью у туристов и отдыхающих граждан, осуществляющих восхождение. При этом его посещение небезопасно из-за крутого подъема/спуска, схода камней, осыпания горной породы, в связи с чем в целях обеспечения безопасности посетителей требуется обустройство экологической тропы и памятника природы. Учитывая то, что режимом охраны памятника регионального значения запрещена любая деятельность, влекущая за собой нарушение сохранности памятника природы, необходимо внести изменения в положение о памятнике природы регионального значения «Утес Шаманский» в части режима особой охраны для реализации мероприятий по его обустройству.

В 2024 году состоялось открытие нового участка федеральной трассы Р-258 «Байкал» протяженностью 19,2 км – обход села Моты и посёлка Чистые Ключи – это единственная автодорога, обеспечивающая сообщение Европы с Азией. В настоящее

время проходит процедура передачи в муниципальную собственность участка федеральной автодороги Р-258 «Байкал» Иркутск-Улан-Удэ-Чита с км 30+100 – км 42+562, протяжённостью 12,4 км. Эксплуатировать данный участок автомобильной дороги планируется под рекреационно-спортивные цели, с возможной перспективой, в прилегающих к автомобильной дороге территориях, создания объектов туристического, рекреационного и спортивного назначения. Часть передаваемого участка, возможно, использовать под создание лыжной трассы для спортсменов биатлонистов и велоспорта.